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zZU Potenzen mit gleicher Basis
Level 2 - Fortgeschritten — Blatt 1

Dokument mit 93 Aufgaben

Hinweis: | ]
In diesem Aufgabenblatt musst du selbst entscheiden, welche der ;lﬁ_i-in
drei Potenzgesetze du anwenden musst. Jf..,r: gt

p =
1. Potenzgesetz

Potenzen mit gleicher Basis werden multipliziert, indem man die Hochzahlen
addiert. Es gilt: a’-a’-at =a"tstt

2. Potenzgesetz

Potenzen mit gleicher Basis werden dividiert, indem man die Hochzahlen
subtrahiert. Es gilt: a:a’:at = a5t

3. Potenzgesetz

Potenzen werden potenziert, indem man die Hochzahlen multipliziert. Es gilt:
((ar)S)t =q"st

Aufgabe Al
Vereinfache den Term.
a) 2% . 23—x b) a3 . ax—Z C) 2t . 2x+t
2x+1 ex+t 1 X42
d) > e) pr: f) . 2
9 — h) 3a¥-ak1-a D (c+ DM (x + D
Aufgabe A2
Vereinfache den Term so weit wie mdglich (Faktorisieren).
a) 8a*-— 2a®?+3b%—a?+ 2b* b)  5x*+ 2x% — 4x + 2x3 — x?
C) 4a*b —3a*+9a*b — ab + 2a*b d) 7ax*-3a%x + 2a*x — 5ax*
e) 8bc*—9c* + 4bc* — f)  6a’x —3ax*+ a’*x + 9ax?
g) —bx*+ 3abx + 5bx* — abx h)  3ax®+ 5a*x* — 2ax + a®x* + 5ax®
i) 3x*—x*—-x3(x+2) j) —12a?+3a(a+1)
K) ax™+4x™ D (1-w? —%(1 —u)?
m) a(x +w* —b(x +u)k n) ux3—3x?%+ 2ux3 — 4x?
Aufgabe A3
Vereinfache.
a) 2x*-3a’x-x b) 2a%x-3xy-y?
c) 3x*-3xy*-2y? d) 5a*x*-2ax*- xy*
e) 3x%-4xy*-5x*y f)  4ax*-2a*x - 3ay?
g) 8ab®-2a*b*-3ab h)  8a?y®- 2x%*y® . x*
i)  9ab®-2a®’b*-2a j)  8a?b - 3b%c - 2a%c?
k)  5xy?*-3x®-2x%y? ) 2a®x* - 4a*x* - 3a®y?
m) 2a®x - 3ax® - 5a’x n) 2a*x®-4ay* - 5ax*y?
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Aufgabe A4

Vereinfache und schreibe das Ergebnis als Bruch.

a) 2ad%*x: 4a

c) 8x*y*: 12xy
e) 24a®b*: 18a%b
g) 15a*x®: 25ax?

Aufgabe A5
Vereinfache.

a) 8x*:4* b)
d) (e—3)* (e—3) e)
g) 14a®b®: 7a*bh*x h)
j)  12a’xy : 4a%y? k)
m) 16a’bx?: 4ab’x® n)
p) 81:3**3 q)
Aufgabe A6

Multipliziere aus.

a) (3n+1)2

) —-(x*-2)°
e) (3x?+2t)?

b) 4ax®: 6x*

d) 15a*x®: 20a*x
f)  16x%y: 24xy

h)  9a®b%c: 15abc
3t . 3x+1 . 32t . 3% C) 9. 3x—2
e2X . gd=x; gxta f)  9a?b : 3ab?
8a’x : 2ax® i)  6a®x3y%:3a%y?
6a’b*x : 3ab3x? ) 10a%x3y : 2ax*y?
a4bn+3 . aann—l O) 4x+2 : 16
(a=b)(@a—-b)"1 r) a*tl:qg"

b) (4x + 3y*)?

d)  (x? —x3)(x?

) [BGx?*-1]?

8a“y
b -7
)
12ab“x
d) e
60%
9a’x
f) 2
3ab
48a’b3
h) ——
12ab“c

Aufgabe A7
Vereinfache und schreibe ohne Bruch.
4a3x
a) >
6a’y
C) 3ab?
15a3x
&) 45
25ax®
9 <
Aufgabe A8

Faktorisiere.

a) 3a*+6ad®

c) (3x—6)(ix2 —x+1)
e) 3x*-—12x?

g) a°’+3a?
i)  a®*—2a®+e*

Aufgabe A9
Schreibe als Produkt.
a) x*+2x3

c) x*-—-a®

e) e**-—1

+ x3)

b) 2a®-6a®+ 4a* — 8a®

1 1
d) ~eXx __ex+1

2 4

f) §x3 — 2x* + 3x

h) 2% +2%*1

b) 3a®-12a°
d) eXx — e3x

f)  x%e¥ + 2xe* +e*
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zu Potenzen mit gleicher Basis

Losungen
Level 2 - Fortgeschritten — Blatt 1
Losung Al
a) 2xX+3-x — 93 b) a3t*¥—2 = gitx C) 2ttx+t — o2t+x
d) 2x+1—x =2 e) ex+t—x — et f) 2—2+x+2 = X
g) e2xta—x-x — oa h) 3qltk—-1+1 — 3,42k I) (x + 1)n—1+n+1 — (x + 1)2n
Losung A2
a) 5a®*+5b% =5(a?+b?) b) 7x*+x*—4x =x(7x*+x—4)
c) 15a’h—3a? —ab =a(15ab—3a—b) d) 2ax*-—a’x = ax(2x —a)
e) 12bc*—10c? = 2¢%(6b — 5) f) 7a’x + 6ax® = ax(7a + 6x)

g)  4bx*+ 2abx = 2bx(2x + a)
h)  8ax®+ 6a*x* — 2a3x = 2ax(4x? + 3ax — a?)

i) x*-2x3=x3(x-2) j)  —9a? +3a =3a(l-3a)
K) ax"+4x"=x"(a+4) )] (1—u)2—%(1—u)2 =%(1—u)2
m) (x+w*(a—»b) n) 3ux®-7x%2=x%Cux—7)
Losung A3
a) 3a*x* b) 6a?x%y3 c) 18x3y* d) 10a3x>y?
e) 60x°y3 f)  24a*x3y? g) 48a*b® h) 16a?x*y®
i)  36a*b® j)  48a*b3c3 k) 30x6y> ) 24a”x*y?
m) 30a®x® n) 40a*x®y’
Losung A4

2a%x  ax 4ax®  2ax 8x%y%  2xy 15a%x3  3x?
a) 4a = 2 b) 6x2 = 3 C) 12xy = 3 d) 20a2x = 4

24a®b® _ 4ab 16x?y _ 2x 15a%x% _ 3ax 9a’b*c _ 3ab
€) 18a2b 3 f) 24xy 3 9) 25ax2 5 h) 15abc 5
Losung A5
a) 8xt _ x* b)  3txtl2ttx _ 33th2rl ) 3242 3%

256 32

_ )5 2x+a—-x—(x+a) _ ,0 _ 9a’b _ 3a

d) (e-3) e) e =e=1n ap=y

14a’b® _ 2b 8a’x _ 4a . 6a’x’y® _ 2ax®
g) 7a%b%x  ax h) 2ax®  x2 I) 3a%y?  y2
. 12a’xy 3ax 6a’b*x _ 2a 10a’x®y Sax
J) Tzf T oy2 k) 3ab33 ~ bx?2 l) 2ax?y*  y

l6a’bx’ _ 4a atb™® _  4npn+3-(2n-1) _ ,4-np-n+s _ "
m) 4xq£3x3 ~ b2x n) anpn-1 a b =a b  pnt
O) 416 = 4X+2 472 — yx p) 3213 = 34-(x+3) — 31-x CI) (a — b)3—(n—1) — (a _ b)4—n
r) a:;l L e [
Losung A6
a) 3%ntz b) 16x% + 24xy? + 9y*
c) —xB+4x*—14 d) x*—x®
e) 9x*+ 12x2%t + 4t? f)  9x* — 6x?%t + 9t?
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Losung A7/

a) 4adxb7?

c) 2ayb?

e) 15a3h %xy~t

9) 5a 'x?
Losung A8

a) 3d*(1+ 2a)
c) 3(x-2) (%x—1)2
e) 3x%(x?-—4)

g) a’@* +3)
i)  a?(1-—2a)+e*

Losung A9
a) x3(x+2)
0 &*+a)(x*-a)
e) (e*+1)(e* 1)

Aufgabénblatt i
zu Potenzen mit gle/cher Bas:s

b)

f)
h)

b)

f)
h)

b)
d)

Po;@en

Losungen
Level 2 - Fortgeschritten — Blatt 1

4a?yb~3
2a"?b%x1
3a%x?b~?
4abc™?

2a*(1 —3a + 2a% — 4a?)

Lo (1-24

x(§x2—2x+3)
2%(142) =3 2%

3a3(1 — 4a®)
(eO,Sx + el,Sx)(eO,Sx —e
e*(x? +2x + 1) = e*(x + 1)?

1,5x)
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